

# 收看大会盛况 共享胜利荣光



集中收看

包头讯9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。为进一步弘扬爱国主义精神,铭记历史、共享胜利荣光,自治区公安厅交管局高速公路三支队机关党支部组织全体民辅警集中收看了直播盛况,认真聆听习近平总书记的重要讲话,领略阅兵方阵的飒爽英姿,共同见证这庄严神圣、激动人心的时刻。

直播开始后,大家的目光紧随屏幕。当看到阅兵方阵迈着铿锵有力的步伐从天安门前走过,一辆辆装甲

战车如钢铁洪流般穿过,一架架战机在天空中呼啸翱翔……祖国的繁荣 昌盛和人民军队的威武强大,让大家 内心充满了激动和自豪,大家的爱国 热情和民族自豪感空前高涨。

国之盛典,民之荣光;初心如炬,使命如磐。此次集体观礼,进一步增强了队伍的凝聚力和向心力。大家表示,要把"为人民服务"的理念贯穿工作始终,把初心使命体现在为群众办实事的实践中,一如既往地坚定理想信念,传承抗战精神,积极为公安交管事业高质量发展贡献力量。

(哈娜

# 骑行电车夜闯高速 孩子安全不容试错

12至18周岁未成年人不戴头盔驾驶"非标电车"(时速超过25公里/小时的非国标电动自行车)载人、驾驶"改装电摩"(改装大功率电机的电动摩托车)飙车"炸街"等违法违规行为屡见不鲜。如何避免未成年人因贪玩跟风、追求刺激而引发交通事故,不仅需要交通执法部门严查严管,更需要家长把好"安全第一关"、学校上好"安全第一课"、电动车销售和维修商家强化责任落实。唯有全链条发力,才能筑牢未成年人安全出行的坚实防线。

### 夜间骑车冲闯高速

9月2日19时30分,G16丹锡高速508公里平庄收费站人口的监控拍下惊心一幕:两名少年合骑一辆(非标)电动车,快速冲闯收费站驶入高速公路,工作人员立即呼喊劝阻,但两名少年置若罔闻,瞬间消失在茫茫夜色中,为了安全起见,工作人员立即报了警。

据平庄收费站办公室负责人介绍,上述2名青少年进入高速公路后, 另有4名青少年骑乘2台电动车意图进入高速公路,被工作人员严厉制止后,当场劝返。

## 多方出动及时拦截

情况紧急,在距离平庄收费口六七

公里外,自治区公安厅交管局高速公路 二支队赤峰大队联合路政、收费站工作 人员,将两名少年拦停。随后,民警将 两名未成年人安全送往40公里外的赤 峰收费站出口,等待其家长接回。

"夜晚的高速公路视线不佳,大车多、车速快,稍有闪失就可能酿成严重的交通事故。"收费站工作人员事后仍心有余悸。

闻讯赶到高速口的孩子母亲,一把抱住比自己还高的儿子,泪水瞬间夺眶而出:"别再让妈妈担心了,好不好……"少年低头哽咽,反复承诺:"以后绝不再骑电动车上路乱跑了。

经过高速交警动之以情、晓之以 理的批评教育,两名少年均认识到自 身的错误,表示以后要好好听父母的 话,努力学习,严格遵守交通法规。

## 高速交警提示:

未成年人违规驾驶电动车、擅闯高速公路,不仅违法,更是对自己和家庭的不负责任,家长务必要加强对未成年子女的交通安全教育和监督管理,严格履行监护责任。孩子的安全,从来不容"试错",一次侥幸,可能导致一辈子的悔恨。

(高速公路二支队赤峰大队供稿)

# 铁腕出击整治违法 筑牢道路安全屏障

为持续净化辖区高速公路交通秩序,着力消除车辆运输车违法违规运输带来的道路安全隐患,营造安全、畅通、有序的道路通行环境,按照上级部门统一部署要求,自治区公安厅交管局高速公路三支队于9月4日9时至6日0时,在辖区全路段集中开展车辆运输车违法违规运输专项治理统一行动。行动期间,该支队共查处车辆运输车违法违规运输49起,有效震慑了各类交通违法行为。

#### 科学用警 严格管控

行动期间,该支队科学部署警力,最大限度将警力下沉路面一线,在关键点位设置检查点,执行24小时勤务,强化路面秩序管控力度。同时,采取集中用警、异地用警、部门协同等方式,严管严查车辆运输车超限运输、非法改装等违法行为,做到"发现一起、查处一起、教育一起",坚决杜绝违法车辆"带病"上路。

#### 精准查缉 靶向发力

该支队依托交通管理大数据平台,提前梳理研判辖区车辆运输车通行规律、高频违法时段及路段,建立"违法车辆清单",实现"靶向定位",并通过公路交通安全防控体系,加强预警车辆拦截检查,及时消除动态安全隐患。执勤民警在高速公路出入口、服务区等关键点位,通过"定点检查+流动巡逻+智慧监控"三重模式,对清单内车辆及疑似违法车辆逐一核查,确保违法行为"不漏查、不遗漏"。

## 规范执法 彰显温度

该支队严格落实执法规范化 要求,明确检查流程、取证标准及处 罚依据,执法过程全程开启执法记录仪,确保"每一起处罚都有法可依、有据可查"。同时,积极推行"执法+教育"模式,民警在查处违法后,不仅依法依规作出处罚,还通过案例讲解、法规解读等方式,向驾驶人讲明各类违法行为的危害性,引导其主动纠正违法行为,避免"一罚了之",实现了法律效果与社会效果的相统一。

#### 联合治理 凝聚合力

该支队与辖区交通运输部门建立了"信息共享、联合处置"协作机制,交通运输部门协助开展车辆超限检测,对超限车辆依法实施卸载,有效提升了工作效率。与此同时,该支队及各大队积极配合交通运输部门,督促企业加强内部管理、落实主体责任,形成了"齐抓共管、协同共治"的交通治理新格局。

#### 宣教并举 深入人心

统一行动期间,各大队在检查 点位同步开展交通安全宣传教育活动,通过向过往驾驶人和群众发放 宣传手册,在服务区张贴违法案例 警示海报、现场讲解典型事故案例 等形式,深入普及车辆运输车违法 违规运输的法律后果与安全危害, 进一步强化交通参与者的安全意识 与守法自觉,从源头预防和减少违 法违规行为的发生。

此次专项行动,高速公路三支 队以严查严管的高压态势,全面清 理辖区内车辆运输车违法违规行 为,进一步夯实了辖区道路交通安 全基础。下一步,该支队将持续加 大对重点车辆、重点违法行为的整 治力度,常态化开展专项治理与安 全宣传,全力保障人民群众出行安

# 交通宣传进村屯 平安出行"警"相随



普法宣传

城关讯 为有效提升农村地区 群众交通安全意识,切实筑牢农村 道路交通安全防线,近日,自治区 公安厅交管局高速公路一支队和 林格尔大队组织宣传民警深入辖 区新店子镇店湾村开展了交通安 全宣传活动。

活动中,宣传民警围绕"一老一小"和农村地区常见交通违法行为,剖析讲解了摩托车、电动自行车骑乘人员不佩戴安全头盔,农用车、三轮车违法载人等交通违法行为的危害性。同时,宣传民警深人田间地头与村落街道,针对行人禁

止上高速和酒驾醉驾做了重点讲解,确保关键人群与薄弱环节宣传 全覆盖。

宣传民警摒弃传统枯燥说教方式,通过发放自制宣传材料、张贴宣传海报及以案释法等形式,深刻剖析违法行为带来的惨痛后果,用身边事警醒身边人,使交通安全理念深人人心。

此次"接地气、定位准"的宣传活动,进一步增强了群众对佩戴头盔、拒绝违法载人、行人禁止上高速的重要性认识,为预防农村道路交通事故奠定了坚实基础。 (郝昶)